

Ανοιχτά και προσβάσιμα τα νεκροταφεία κατά τη διάρκεια του λοκντάουν

Οι πενθούντες του ευρύτερου Σίδνεϊ που θρηνούν την απώλεια αγαπημένων προσώπων πήραν τη διαβεβαίωση ότι μπορούν να βγουν από το σπίτι κατά τη διάρκεια του λοκντάουν για λόγους ευσπλαχνίας, έτσι ώστε να τιμήσουν την επέτειο του θανάτου ή να αποτίσουν φόρο τιμής σε έναν τάφο.

Ένα διαδικτυακό αίτημα για προσβασιμότητα στο νεκροταφείο Rookwood συγκέντρωσε περίπου 10.000 υπογραφές και το κοιμητήριο προχτές δημοσίευσε κάποιες τροποποιήσεις στις υπηρεσίες του. Από την πλευρά του, και το Υπουργείο Υγείας της ΝΝΟ επιβεβαίωσε ότι, σύμφωνα με τους τρέχοντες κανονισμούς, τα νεκροταφεία δεν απαιτείται να μένουν κλειστά.

Σε δήλωσή του, το υπουργείο ανέφερε ότι η επίσκεψη στους τάφους για μια επέτειο θανάτου επιτρέπεται για λόγους ευσπλαχνίας και τα μέλη της ίδιας οικογένειας επιτρέπεται να

Σύμφωνα με τις ισχύουσες υγειονομικές οδηγίες για τη ΝΝΟ, μέχρι δέκα άτομα μπορούν να παρακολουθήσουν μια κηδεία στο ευρύτερο Σίδνεϊ.

συγκεντρώνονται σε εξωτερικούς χώρους. Σύμφωνα με τις ισχύουσες υγειονομικές οδηγίες για τη ΝΝΟ, μέχρι δέκα άτομα μπορούν να παρακολουθήσουν μια κηδεία στο ευρύτερο Σίδνεϊ.

Αλλά ο πρόεδρος της Αυστραλιανής Ένωσης Εργολάβων Κηδειών Nick Maurer είπε ότι δεν πιστεύει ότι κάποιο νεκροταφείο έκλεισε κατά τη διάρκεια του λοκντάουν. «Επιτρέπεται να είναι ανοιχτά για λόγους ευσπλαχνίας, τα μέλη της οικογένειας μπορούν να παρευρίσκονται και να επισκέπτονται τους τάφους» είπε. Ωστόσο, διευκρίνισε ότι υπάρχει διαφορά μεταξύ των πενθούντων που παρευρίσκονται σε μια κηδεία σε σύγκριση με όσους παρευρίσκονται για να αποτίσουν φόρο τιμής σε έναν τάφο.

Η τελευταία ηλεκτρονική συμβουλή του Rookwood General Cemetery την Τετάρτη ανέφερε ότι το πολύ 10 άτομα μπορούν να παρακολουθήσουν μια κηδεία ή μνημόσυνο.

Έφυγε η πρώτη αυστραλιανή πτήση διάσωσης από το Αφγανιστάν



Οπως επιβεβαίωσε προχτές ο πρωθυπουργός Scott Morrison, δεκάδες Αυστραλοί και Αφγανοί υπήκοοι εκκενώθηκαν την Τετάρτη το πρωί από το Αφγανιστάν, που ελέγχεται από τους Ταλιμπάν, και έφτασαν σε μια στρατιωτική βάση της Αυστραλίας στα ΗΑΕ με μια αυστραλιανή πτήση διάσωσης έκτακτης ανάγκης. Μεταξύ των ανθρώπων αυτών βρίσκονται Αυστραλοί πολίτες, κάτοχοι αφγανικής βίζας και ξένοι αξιωματικοί. Πτήσεις για τη μεταφορά μεγαλύτερων ομάδων προγραμματίζονται για τις επόμενες ημέρες και θα πραγματοποιηθούν «για όσο μπορούμε να συνεχίσουμε να εκτελούμε τις πτήσεις για να απομακρύνουμε τους ανθρώπους» δήλωσε ο Morrison στους δημοσιογράφους στην Καμπέρα.

«Δεν είναι απλή διαδικασία» είπε. «Είναι πολύ δύσκολο για οποιονδήποτε Αυστραλό να φανταστεί την αίσθηση του χάους και της αβεβαιότητας που υπάρχει σε αυτή τη χώρα, την κατάρρευση των επίσημων επικοινωνιών, τη δυνατότητα προσέγγισης των ανθρώπων».

Οι κάτοχοι αυστραλιανού διαβατηρίου είχαν λάβει οδηγίες να προετοιμαστούν για την πτήση διάσωσης το βράδυ της Τρίτης. Σύμφωνα με το SBS News, οι κάτοχοι βίζας, συμπεριλαμβανομένων πρώην διερμνέων για την Αυστραλία, αρχικά είχαν ειδοποιηθεί ότι δεν θα ήταν μέρος αυτής της πρώτης επιχειρήσης.

Πολλοί πρώην Αφγανοί διερμνείς παρατάθηκαν στο αεροδρόμιο της Καμπούλ το βράδυ της Τρίτης με την ελπίδα ότι θα μπόρουν να επιβιβαστούν στην πτήση και, απ' ό,τι φαίνεται, μέλη των Ταλιμπάν φρουρούσαν τις πύλες του αεροδρομίου.

Ο κ. Morrison το απόγευμα της Τρίτης παραδέχτηκε ότι η Αυστραλία δεν είναι σε θέση να σώσει όλους τους πρώην διερμνείς και το προσωπικό της που βοήθησαν την 20χρονη αποστολή της στο Αφγανιστάν. Εν τω μεταξύ, ο κ. Morrison είπε ότι η κυβέρνηση υπολογίζει ότι θα παράσχει περίπου 3.000 βίζες για Αφγανούς αιτούντες άσυλο αυτό το οικονομικό έτος. «Είναι υπερδιπλάσιο ποσοστό από αυτό που ειθίσταται και, σε ορισμένες περιπτώσεις, τριπλάσιο» είπε.

Ωστόσο, αυτές οι βίζες προέρχονται από το ήδη υπάρχον ανθρωπιστικό πρόγραμμα υποδοχής προσφύγων της Αυστραλίας και όχι από κάποιο έκτακτο, όπως συμβαίνει με άλλες χώρες σαν τον Καναδά, ο οποίος ετοιμάζεται να υποδεχτεί 20.000 Αφγανούς το επόμενο χρονικό διάστημα.

Εμβολιασμός παιδιών: Είμαστε κοντά σε αποφάσεις, λέει ο πρωθυπουργός

Η απόφαση για το αν θα είναι επιλέξιμα όλα τα παιδιά ηλικίας 12 έως 15 ετών το εμβόλιο κατά του κορονοϊού δεν είναι «πολύ μακριά», δήλωσε ο πρωθυπουργός Scott Morrison.

Η ομάδα εμπειρογνομόνων της Αυστραλίας για τους εμβολιασμούς, η ATAGI, εξετάζει επί του παρόντος εάν το πρόγραμμα εμβολιασμού θα πρέπει να επεκταθεί ώστε να συμπεριλάβει περισσότερα παιδιά.

Τον περασμένο μήνα, η εθνική ιατρική ρυθμιστική αρχή ενέκρινε το Pfizer για όλα τα παιδιά ηλικίας 12 έως 15 ετών. Ήδη, η ATAGI έχει συστήσει σε οποιονδήποτε άνω των 16 ετών να κάνει το Pfizer όταν έρθει η σειρά της ηλικιακής του ομάδας.

Ωστόσο, έχουν γίνει εκκλήσεις για επέκταση του εμβολιασμού σε περισσότερα παιδιά, δεδομένου του αριθμού που είναι θετικά στον COVID-19 με την παραλλαγή Delta.

Τον περασμένο μήνα, η εθνική ιατρική ρυθμιστική αρχή ενέκρινε το Pfizer για όλα τα παιδιά ηλικίας 12 έως 15 ετών.

Ο κ. Morrison είπε ότι έχει ήδη ξεκινήσει ο προγραμματισμός για τον τρόπο εμβολιασμού ατόμων αυτής της ηλικίας, εφόσον η ATAGI συστήσει να συμπεριληφθούν στα άτομα που είναι επιλέξιμα για το εμβόλιο.

«Είναι ένα θέμα με το οποίο έχουμε ασχοληθεί πολλές φορές στο Εθνικό Υπουργικό Συμβούλιο [...] και οι αποφάσεις δεν είναι πολύ μακριά, όπως καταλαβαίνω» είπε. «Ωστόσο, καθώς πρόκειται για τον εμβολιασμό των παιδιών μας, θέλω να είμαι πολύ σίγουρος για τις ιατρικές συμβουλές που λαμβάνουμε».

Από την πλευρά της, η ομοσπονδιακή αντιπολίτευση ζητά να οριστεί με βεβαιότητα πότε θα εμβολιαστούν τα παιδιά κατά του COVID-19, υποστηρίζοντας ότι έχουν γίνει η «πρώτη γραμμή» των τωρινών επιδημιών της Αυστραλίας.

Θύματα παιδικής κακοποίησης από δάσκαλο ιερέα: «Μας είπαν ψεύτες»

Πολλά θύματα ενός παιδόφιλου ιερέα κατέθεσαν στο δικαστήριο ότι κατηγορήθηκαν πως έλεγαν ψέματα όταν, πριν από 30 χρόνια, είπαν στους γονείς τους ότι ο δάσκαλός τους τους κακοποίησε. Τον περασμένο μήνα, ο Anthony Peter William Caruana καταδικάστηκε για σεξουαλική κακοποίηση 12 μαθητών σε ένα καθολικό κολέγιο αρρένων στα Νότια Υψίπεδα της ΝΝΟ τη δεκαετία του 1980.

Οι ένορκοι του Περιφερειακού Δικαστηρίου έκριναν τον 79χρονο ένοχο για 26 αδικήματα, συμπεριλαμβανομένων 22 κατηγοριών για απρεπή επίθεση και τέσσερις κατηγορίες για σεξουαλική επαφή με μαθητή.

Κατά τη διάρκεια της δίκης, που κράτησε επτά εβδομάδες, το δικαστήριο άκουσε ότι ο Caruana δίδασκε στο Κολέγιο Chevalier στο Μπουραντού και χρησιμοποίησε τη θέση του για να διαπράξει τα εγκλήματά του.

Κατά την ακροαματική διαδικασία για τον καθορισμό της ποινής στο Ντάουνινγκ στο Σίδνεϊ, τα θύματα περιέγραψαν λεπτομερώς τον καταστροφικό αντίκτυπο που είχε η κακοποίηση στη ζωή τους.

Ένας άντρας που τον έστειλαν στο οικοτρο-

Τα θύματα περιέγραψαν λεπτομερώς τον καταστροφικό αντίκτυπο που είχε η κακοποίηση στη ζωή τους.

φείο του Κολεγίου Chevalier σε ηλικία μόλις 12 ετών, κατέθεσε ότι του έλειπε το σπίτι του όταν έφτασε στο σχολείο και ο Caruana προσφέρθηκε να τον βοηθά να διαβάσει τα γράμματα της θετής μητέρας του – αντί γι' αυτό, άρχισε να τον κακοποιεί. Ο άντρας αυτός είχε ζήσει σε ένα ευλαβικά καθολικό σπίτι με τους θετούς γονείς και τον θετό αδελφό του, που ήταν ιερέας, ωστόσο όταν είπε στη θετή μητέρα του τι συνέβαινε, «Η μαμά μου με φώναξε ψεύτη και είπε ότι ένας ιερέας δεν θα έκανε ποτέ κάτι τέτοιο», όπως κατέθεσε. «Ένωσα απόρριψη, μοναξιά και πολύ μπερδεμένος, γιατί πίστευα ότι θα με προστατεύει. Με έστειλαν πίσω στο σχολείο και δεν μπορούσα να καταλάβω γιατί η μαμά μου δεν με έβγαλε από κει».

Παρόμοιες εμπειρίες κατέθεσαν και πολλά άλλα από τα θύματα του ιερέα.

Ο 79χρονος πλέον ιερέας κατείχε αρκετές θέσεις στο Κολέγιο Chevalier από το 1982 έως το 1988, όταν έλαβαν χώρα οι κακοποιήσεις: υπεύθυνος για τους κοιτώνες, προπονητής της ομάδας ράγκμπι του σχολείου και διευθυντής της μουσικής μπάντας. Η ακροαματική διαδικασία θα συνεχιστεί τον Σεπτέμβριο.